

Hazai jogirodalom.

Valorizáció 1924-es joggyakorlatunkban. Irta: *Dr. Blau György*. Budapest, 1925. Politzer. Kiváló munkatársunk most megjelent 32 oldalas füzetében foglalja össze a joggyakorlat állását, ebben az elsődrendű érdeklődésre számottartó kérdésben. Részletesen és kimerítően ismerteti a valorizációs gyakorlat minden ágát és áttekinthető képet ad a kir. Kuria egyes tanácsainak a valorizációval szemben elfoglalt álláspontjáról. Csak most látjuk egész horderejében a sajnálatos különbözőséget, amely az egyes tanácsok judikaturáját az idevágó kérdésekben jellemzi s amely az eset eldöntését sokszor attól a véletlentől teszi függővé, hogy az melyik tanácsba kerül. Amily mélyreható és áldásos működést fejt ki a kir. Kuria általában a valorizációs eszméjének diadalra juttatásában, oly fájdalmas jogbizonytalanságot teremt az egyes tanácsoknak eltérő gyakorlata. *Blau György* füzetének számos érdeme közül nem legkisebb érdeme az, hogy ezt élesen szemlélteti.

A csődönkívüli kényszeregyezségről szóló törvény és rendeletek rendszeres magyarázata. Irta: *Dr. Meszlény Artur*. II. kiadás. Tébe Kiadóvállalattal 1925. Szerző közismert kommentárjának ez az új kiadása az első kiadást lényegesen megrövidített alakban adta vissza. Noha teljesen feldolgozza a kir. ítélőtábláknak tulnyomórészt másutt meg sem jelent határozatait, valamint az alaprendeletet módosító 15700/1925. I. M. sz. rendeletet is, a mű terjedelme mégis az első kiadás 300 oldalával szemben 158 oldalra redukálódott. A mű olvasói ezt bizonyára örömmel fogják üdvözölni, annál is inkább, mert a kimaradt részek ma már a köztudatba átment általánosságok, viszont az újonnan felvett anyag részben a legújabb időkig terjedő bírói gyakorlatban, részben pedig a szerző konziliárius praxisában felmerült gyakorlati vitakérdések megoldásában a jogalkalmazás részére fontos és értékes új adalékokat tesz hozzáférhetőkké.

Külföldi jogirodalom.

Pénzértéktelenedés. Joggyakorlat és törvényhozás. Ezen a címen jelent meg *Dr. Julius Roller*nek, az osztrák legfelsőbb bíróság elnökének, egy kis könyve. A kis munka éles logikával fejt ki a valorizáció jogi természetét. Megállapítja, hogy a régi koronának lebélyegzése nem valutareform és azzal, hogy az osztrák köztársaság a régi koronát hagyta forgalomban, nem akarta kizárni a valorizációt és nem tekintette a békebeli koronát kényszerkurzus útján egyenlőnek a mai koronával. Ezt az álláspontot erősítik meg a speciális valorizációs törvények is, melyek a felértékelés elvét az adós védelmére megszorítják.